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Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Κισάμου 
Αμφιλοχίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με περίσσεια χαράς και ευφροσύνης η Ιερά Μητρόπολη Κισάμου και 
Σελίνου εόρτασε την ιερά μνήμη του εν αγίοις πατρός ημών Αμφιλοχίου 
Επισκόπου Ικονίου, εορτή κατά την οποία άγει τα σεπτά Ονομαστήρια 
του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλόχιος. Ο φετινός εορτασμός είχε ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς, ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος αξιώνεται στην συμπλήρωση 
20 ετών Ποιμαντορίας.

Επίκεντρο του εόρτιου διημέρου ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός, Ευαγγελισμός της 
Θεοτόκου.
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Το απόγευμα της παραμονής, ενώπιον του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, 
έγινε η υποδοχή αποτμήματος εκ της Τιμίας Κάρας του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Ραφαήλ, την οποία θα κόμιζε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γουμενίσσης, Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου κ. Δημήτριος, 
όμως έκτακτο κώλυμα, τελευταίας στιγμής, δεν του επέτρεψε να ταξιδέψει.



Απέστειλε τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, Παν. Αρχιμανδρίτη 
Παντελεήμονα Θωμόπουλο, μετά συνοδείας Κληρικών.

Της υποδοχής ακολούθησε εόρτιος Εσπερινός, χορστατούντος του εορτάζοντος 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου, συγχοροστατούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών: Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, Πέτρας 
και Χερρονήσου κ. Γερασίμου και Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου.

Εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γουμενίσσης, Αξιουπόλεως και 
Πολυκάστρου κ. Δημητρίου, ο οποίος θα προεξήρχε και θα ομιλούσε, ανέγνωσε την 
ομιλία του ο Πανοσιολογιώτατος εκπρόσωπος του (επισυνάπτεται η ομιλία εδώ)
.
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Την κυριώνυμο ημέρα τελέστηκε πολυαρχιερατικό συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτοθ Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Μαντινείας και Κυνουρίας κ.Επιφανίου, Πέτρας και 
Χερρονήσου κ. Γερασίμου και του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. 
Αμφιλοχίου.



Ο προεξάρχων Ιεράρχης κ. Ιωήλ, ομίλησε, με λόγο μεστό, ζείδωρο, πατερικό, 
αναφερόμενος στο πρόσωπο της Παναγίας, σημειώνοντας μεταξύ άλλων «.. Η 
Παναγία στέκεται στο κέντρο ως προσωποποίηση, ως η ίδια η έκφραση, η εικόνα 
και το περιεχόμενο της εμπειρικής, ομολογιακής αποδοχής του Θεού από τον 
άνθρωπο, εν Χριστώ Ιησού», ευχόμενος, με λόγους καρδιακούς, εις τον 
εορτάζοντα Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο.



Ακολούθως και, εκ μέρους του ιερού Κλήρου της Μητροπόλεως, τον λόγο έλαβε ο 
Πρωτοσύγκελλος, Παν. Αρχιμανδρίτης Αγαθάγγελος Κουμαρτζάκης, ο οποίος 
μετέφερε τα σεβάσματα, τις ευχές και τις ευχαριστίες του ιερού κλήρου, 
σημειώνοντας: «.. τα όσα σήμερα εν πληθούση Εκκλησία καταθέτω στην αγάπη 
Σας, σε αυτή την σύντομη προσλαλιά μου, δεν είναι Σεβασμιώτατε καθ΄ υπερβολήν 
του έργου και του προσώπου Σας, καθώς ο ίδιος δεν έχετε ανάγκη, αλλά γνωρίζω 
πως ούτε και το επιθυμείτε. Τα γνωρίζει όλα ο Θεός και ο κάθε άνθρωπος που 
γίνεται κοινωνός τοσούτων ευεργεσιών», προσφέροντας εκ μέρους του ιερού 
κλήρου «ως ελάχιστο αντίδωρο ευγνωμοσύνης» Αρχιερατικό ωμοφόριο μετά 
επιτραχηλίου.



Ο εορτάζων Ιεράρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους ευχαριστιακούς και ευγνωμοσύνης, 
καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες αγίους Αρχιερείς, «η αγαπώσα 
καρδία των οποίων, ως είπε, υπερέβαλε εαυτόν, και, διαπλέοντες θάλασσα, ξηρά 
και αέρα, μας χαρίζουν την ευλογητή παρουσία των τιμίων και σεβαστών 
προσώπων τους», μνημονεύοντας τον καθένα χωριστά, με ειδική ευχαριστιακή 
αναφορά εις τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γουμενίσσης κ. Δημήτριο «… τον 
δόκιμο τη εργασία, εγκρατή τη θεολογία και κρατήρα της λογιοσύνης», ως είπε, 
εκφράζοντας ευγνωμοσύνη «δια το δώρο του ουρανού, το απότμημα της Τιμίας 
Κάρας του Αγίου Ραφαήλ, που τις ημέρες αυτές ευλογεί και αγιάζει τον τόπο και 
τους ανθρώπους του».



Ακολούθως αναφέρθηκε «εις την ταπεινή διακονία της Ποιμαντορίας της ουδενίας 
του», σημειώνοντας πως «τέτοιου είδους επέτειοι, είναι καιρός, ευκαιρίες 
αναστοχασμού, αυτοκριτικής και ενδοσκόπησης», διερωτώμενος: «.. άραγε πόσο 
ευπρόσδεκτη θα είναι η απολογία μου για όλα αυτά τα χρόνια; Πόσο αποκρίθηκα 
στον λόγο του Θεού ‘Δος μοι υιέ σην καρδίαν’; (Παρ. 23:26)», ευχαριστώντας τον 
ιερό κλήρο και τον λαό του Θεού «δια την κοινή πορεία της αγάπης και της 
ενότητος προς την Βασιλεία του Θεού», ζητώντας από όλους όπως «εύχονται και 
προσεύχονται υπέρ της ελαχιστότητας του».



Πλήθη πιστών κατέκλυσαν το εόρτιο διήμερο τον ιερό Μητροπολιτικό Ναό, μεταξύ 
των οποίων πολιτικές, δημοτικές αρχές, Διοικητές Στρατιωτικών, κ.α. 
σχηματισμών του Νομού Χανίων, εκπρόσωποι Φορέων, δια προσκύνηση του 
αποτμήματος της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ραφαήλ και να ευχηθούν στον 
εορτάζοντα Ιεράρχη κ. Αμφιλόχιο. Πρωτοσύγκελλοι, Καθηγούμενοι, Μοναστικές 
Αδελφότητες από Χανιά, Ρέθυμνο, συνευχήθηκαν και μετείχαν, μεταξύ αυτών ο 
εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ειρηναίου, Πρωτοσύγκελλος π. Αθανάσιος Καρχάλιος, ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου π. Νικηφόρος Εικοσιδέκας, 
Καθηγούμενοι, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σπαρμού Ολύμπου, Παν. 
Αρχιμανδρίτης π. Νικάνωρ, τους οποίους ιδιαίτερα μνημόνευσε και ευχαρίστησε.

 








